

God. XXXI.

U Samoboru, 1. veljače 1934.

Broj 3

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijetu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D.

Uprava i uredništvo nalazi se
LIVADIČEVA ULICA br. 2.
(Mikara 8. šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Poziv na pretplatu

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici „Samoborskog Lista“ da izvole svoju pretplatu obnoviti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

Isto tako molimo one, koji su u zaostatku sa pretplatom, da ju što prije podmire.
Uprava.

Potreba jedne društvene dvorane

O pitanju društvenoga doma bilo je kod nas govora već u više navrata. To se pitanje svojevremeno raspravljalo na dugo i široko. No kao u mnogim drugim prilikama tako i tada nije bilo kod naših društava one potrebne sluge i jednodušnosti. Društveni delegati, koji su bili u tu svrhu izabrani i kojima je bilo povjereno rješenje ovoga pitanja konstituirali su među sobom odbor, održali dvije-tri sjednice i — pitanje je bilo riješeno, pravije: misao o izgradnji našega društvenoga doma zabačena.

Kad uočimo, kolike su svote pojedina naša društva žrtvovala poslije toga (da i ne govorimo o onome, što je bilo prije) za svoje zasebne društvene pro-

Dr. Josip Pečjak

Pećine Samoborske gore

(Nastavak)

3. Pećina Vilinske jame ili kako ih tamo narod zove Pod Žata Peć nalazi se iznad lijeve obale potoka Mala Breganica a neposredno ispod sela Kumari kojih 15 m nad potokom. Po svome postanku kao i po kamenu u kome se nalazi, razlikuje se ona bitno od dosada spomenutih pećina. Doslje spomenute pećine dolaze sve u tvrdim vapnencima i dolomitima, a nastale su redovno tektonskim putem duž pukotina, koje je naknadno proširila voda svojim kemijskim i mehaničkim djelovanjem. Pećina pak Vilinske jame nastala je prilikom taloženja vapneno-mačka ili travertina, u kome se danas i nalazi. Predjel oko sela Kumari i Tulin izgrađen je od trijedičnih šarlijeva, koji su vodonojni, pa je u diluviju iz njih izbijalo vrlo mnogo vode, koja se iz cijelog onog okoliša sabirala i od vrela tekla prema koritu Male Breganice. Kako je podnožje brjega vrlo strmo i kako je bilo izgrađeno od dolomita, to je voda iz vrela tekla niz padine brjega i dolavila do strme stijene padala je jakim slisom u potok M. Breganica. Te se vode na svojoj puti do vrela rastopile mnogo vapna, pa se ga ispod slapa postupno talo-

stori je (pregradnje, adaptacije, stanarine i dr.), tada mora da je svakome jasno, da se s tim novcem lijepo mogao podići ne doduše raskošni ali prikladni dom u kojem bi se na okupu našla sva naša društva. No tada, kad je za to bilo više povoljnih uvjeta (jedan od glavnih: bolja vremena i više novaca) prije se to pitanje znalo povoljno da riješi po naš cijeli društveni život. Sada je uzalud pitati zašto i iz kojih razloga i na kome je krivnja, da se misao o izgradnji društvenoga doma nije tada ostvarila.

Radl toga propusta trpe sada naša društva, a možemo reći i sav društveni život. U današnjim prilikama teško je i pomisliti na to, da bi se gradilo društveni dom. No ako naša društva žele sebi dobro (naročito što se tiče materijalne strane), moraju ipak pomišljati barem na jednu prikladnu prostoriju — dvoranu — u kojoj bi se mogle održavati društvene priredbe.

Mi danas nemamo u Samoboru jedne takve društvene prostorije. Dvorana Pučke knjižnice i čitaonice kakova je danas je nešto premalena. Dvorana „Lavice“ je pak za naša društva i za naše prilike mnogo preskupa. Ako naša društva hoće, da im njihove priredbe

zile i stvarale tako barijeru travertina. Kako je stijena bila strma to je između slapa i stijene kod izlučivanja travertina ostao prazan prostor, koji je još naknadno bio razdijeljen travertinom u nekoliko prostorija. Manje prostorije bile su još sažene daljnjim izlucivanjem sedra, dok su velike zaostale u obliku šupljina. Tada je voda iznenada promijenila svoj smjer odbivši se od starog toka za kojih 25 m prema sjeveru, gdje se i danas ruši do 10 m visokim slisom u potok M. Breganica. Nakon toga počela je izgradnja današnje spilje, tj. ona je uistinu već postojala u svom opsegu samo nije bila još ispunjena sigama. Tek sada je došlo do izlucivanja sigi, koje su obilno ispunile cijelu spilju i tako stvorile jednu od najljepših spilja u području Samoborske gore. Kako je travertin diluvijalna tvorevina, to je prema tome i pećina razmjerno geološki mlada, no svakako je i ona diluvijalna obzirom na znatni razvoj sigi u pećini. Vrlo je vjerojatno, da se prilika za tvorbu sigi bile u pećini vrlo početne, kada se je moglo u razmjerno kratkom geološkom razdoblju stvoriti toliko i u tako znatnom opsegu tvorevine sigi.

Pećina je sastavljena iz trije dvorane razne veličine i to od olarne i sjedno najveće dvorane, na ova se veće druga nešto manja, a na ova opet treća i najmanja dvorana. Ulaz

donesu i neku materijalnu korist (a ne samo da sve ode na izdatke kao sada) moraju ozbiljno pomišljati na to, da si stvore jednu svoju prostoriju za sve priredbe. Jer budimo iskreni, priredjivati danas kakovu predstavu, zabavu ili drugu kakovu priredbu znači mučiti se za drugoga, koji od toga ima i direktnu i indirektnu korist. Zato su neka naša društva i prestala priredjivati zabave.

Jedino rješenje po našem mišljenju bilo bi, kada bi se sadanje prostorije Pučke knjižnice i čitaonice zgodnije preudesile, da budu prikladnije za dr. št. priredbe. Sredstva zato mogla bi se sakupiti na taj način, da od 50 naših društava i udruženja, koliko ih naše mjesto ima, njih barem 20 uplate u fond po 500 din, a ostalo, ako bi još trebalo moglo bi se namiriti tako, da naša dilutant. družine prirede u tu svrhu nekoliko predstava. Treba imati samo dobre volje i stvar će ići.

Možda bi ikogod imao u ovom pitanju, koje je sada nabačeno i koje drugo mišljenje bilo bi zgodno, da ga iznese pred javnost, kako bi se barem pitanje društvene dvorane moglo već ove godine povoljno da riješi po naša društva i po naš društveni život.

—k

u pećinu nalazi se okrenut prema SO, t. j. prema potoku pa mu je širina 3 m 60 cm, a visina 3 m 20 cm.

Prva dvorana eliptična je oblika, pa joj duža os ide smjerom jugoistok-sjeverozapad u dužinu od 11 m 60 cm, a u širinu 10 m 60 cm, dok je najveća visina u sredini 6 m, pa se svodoliko spušta prema ulazu kako i prema stražnjem kraju dvorane Stijene kao i strop dvorane sa od travertina, izuzev jugozapadne stijene, koja je od dolomita, a koji je prevačen naslagom travertina. Strop dvorane pun je malih stalaktita, no, ti su našalosti svi porazbijani od revalih posjetilaca pećine. Inače ima sigatih prevlaka i po stijenama dvorane, pa su na višim mjestima sigi prevučene tankom navlakom zelenih mahovina. U podu dvorane nalazimo oko ulaza pjesku-ljastu naslagu rastrošenog travertina, izmiješanog sa komadima čvrstog travertina. Ostali dio dvorane u podu je ispunjen debijom naslagom travertina, koji je taložen u obliku tankih slojeva, pa se tako i odijama, ako po njemu lupamo čekićem. Poslatih preostataka kosti nismo našli, jer je pećina za doba pračovjeka bila nedovršena, t. j. preko nje je još bio drveni gorski slap. Temperatura je u dvorani jednaka po prilici vanjskoj.

(Svrši će se.)

Rad zanatskoga udruženja

Udruženje zanatlija samoborskoga sreza mlada je naša organizacija. No svakim danom ona se sve više i jače afirmira i postaje važnim faktorom u životu naših obrtnika. To se vidi ponajbolje i po tome, što je poslovica Udruženja, koju vodi agilni tajnik g. Nacek Rozman, za vrijeme uredovnih dana mnogo posjećivana, kako od obrtnika iz našega mjesta tako i od onih iz ostalih općina sreza. Ovaj potrebiti kontakt između članova i vodstva Udruženja sve se bolje učvršćuje i uspostavlja. Samo na taj način može vodstvo biti upoznato o svim potrebama članova i prema svojim silama i u svom djelokrugu nastojati, da se tim potrebama i željama naših obrtnika izadje ususret.

U prošloj godini bilo je legalnih obrtnika u članjenih u Udruženju 213. Oj toga najbrojnije je zastupana postolarska struka (35). Zatim slijede mlinari (24), dok su na trećem mjestu stolari (22). Mesara i krojača ima jednak broj (15), a isto su tako po broju jednaki kožari i kolari (10) pa kovači, brijači i pekari (svakih po 7), dok zidara ima 9. Ostalo otpada na druge zanate.

Naukovnih ugovora sklopljeno je od početka rada Udruženja do danas 44, dok je pomoćnika prijavljeno 77. Pomoćničkih ispita, koji se polažu kod nas, obavljeno je 23, a od toga samo jedan nije položio ispit.

U urudžbeni zapisnik zaveden je 261 spis. Toliko spisa nije zacijelo imalo ni jedno naše društvo ni udruženje.

Najveću muku muči Udruženje sa nadriobrtnicima protiv kojih stižu brojne prijave sa svih strana. Nadriobrtnika prijavljeno je u svemu 180 sreskome načelstvu, koje je 2/3 od njih presudilo. Udruženje će i nadalje voditi protiv nadriobrtnika najoštriju borbu i tražit će za njih oštre kazne, kako bi se oni iskorjenili i kako bi se i na taj način pomoglo svim legalnim obrtnicima, koji kao takovi imaju mnoge svoje, a i teške dužnosti i obaveze, kako prema općinama, tako i prema banovini i državi.

Jedna potreba u samoborskoj vatrogasnoj četi

Prije više godina, a za jedne olujne noći, srušio se penjački toranj Vatrogasnog društva u Samoboru. Kako je poznato, on je stajao u neposrednoj blizini današnjega vatrogasnog spremišta.

Vrijeme je da se poduzme sve kako bi vatrogasna četa došla do novoga tornja. Bez tornja ne mogu se preduzimati nužne penjačke vježbe, bore ne u onom opsegu što ga propisuje vatrogasni vježbovnik i traži stručno obrazovanje penjačkoga odjela. Stoga je prijeka potreba da se podigne nov toranj. Četa uz modernu gasilicu i valjana gasila koja posjeduje, ne može ostati i dalje bez ove neizostavne potrebe: svoga tornja Vatrogasne čete u Bregani i u Rudama imada svoje tornjeve, a Samobor je bez njega.

Samobor ima uvježbanje društva u srezu; Samobor je sjedište vatrogasne župe, gdje i ostale užupljene čete imaju crpiti potrebno znanje i usavršavati se u svojoj struci.

A zja samo jedna očita praznina: pomanjkanje tornja.

Vatrogasna četa obratit će se na naše općinsko zastopstvo da joj ono izadje u susret u ovom pogledu, da u prvom redu dađe posjedi u općinskoj šumi potrebno drvo.

Poznavajući sklonost i opć. predsjednika i zastupstva za naše vatrogasno društvo, mi nimalo ne sumnjamo da će i oni — u sporazumu s odborom društva — sve učiniti da samoborska vatrogasna četa dodje što prije do svoga tornja.

Ističemo da ovaj toranj ne bi imao biti nikaka raskošna ni skupa građevina. Njegova gradnja ipak treba da je solidna kako bi mogla udovoljavati kroz dugi niz godina svrhu za koju je namjenjena.

Toranj treba da se podigne do vatrogasnog spremišta, da imade pred sobom dovoljno prostora za razvitak vježbi. — Staro mjesto, gdje je stajao, ne bi bilo najprikladnije. U ostalom, o tom će se povesti diskusija kad bude namaknut materijal i sva sredstva za podignuće novoga tornja.

Domće vijesti

Odbor za javne radnje

Kod sreskog načelstva organiziran je u vezi sa banskom uredbom o izvadjanju javnih radova odbor za javne radove. U odbor su ušli kao predsjednik g. Dr. Mihalić, sreski načelnik, dok su odbornici svi općinski načelnici u srezu gg. Pandić, Klepach, Bašić i Djurdjek i zastup. g. Švarić. Od javnih radova najprije bi se imali obaviti popravci cesta u srezu, a zatim osiguranje obale Save na mjestima, koja su najviše iz'ožena kod poplava.

† Jakob Urli

U Zagrebu je umro 29 o. mj. u 61 godini tamošnji trgovac Jakob Urli. Pokojnik se rodio u Bregani, a bio je vlasnik kuće u Samoboru. Kao trgovac bijaše poznat sa svoje solidnosti i renomea, te je uživao općenito poštovanje svih, koji su ga poznavali.

Samobor je naročito volio, pa je svoj nedjeljni odmor često provodio u lijepoj prirodi samoborske okoline. Bila mu je vruća želja da svoju starost proživi u Samoboru, ali je smrt bila brža i presjekla njegove snove.

Smrt ovog uglednog i dobrog čovjeka općenito se žali. — Neka mu je laka zemlja, a njegovoj rastuženoj porodici i mnogobrojnoj ožalošćenoj rodbini naše iskreno saučestje!

Davna želja samoborskih župljana

Već godine 1901 sabrali su samoborski župljani boraveći u Americi svotu od 600 kruna i poslali na uloženje i to u svrhu, da se ispred župne crkve podigne kip Majke Božje. Prošle su eto 33 godine a da se ta lijepa namisao i želja nije ostvarila. Prošle godine pokrenuta je akcija oko sabiranja doprinosa. G. inžinir Gabrić sastavio je nacrt ne samo za sam spomen kip nego i za uređenje cijelog onog prostora ispred župne crkve. Nabavljen je i kip Majke Božje od umjetnog kamena. Iznemada je nadošla želja da se u proslavu 1900 godišnjice otkupljenja podigne u Anindolu Kalvarija i Križni put. Brige i troškovi oko ovog preduzeća sprječili su, da se nastavi rad oko podignuća kipa Majke Božje kao spomenika 1000 godišnjice hrvatskog kraljevstva i spomen naših, koji su pali u svjetskom ratu. Kakogod su teška vremena, ipak se čvrsto nadamo, da će uz jaku volju, pravu slogu i požrtvornost uspjeti da se već jednom ostvari davna osnovna i dostojno uređi i uredi neposredni okoliš drevne naše crkve. Milodari se primaju u župnom uredu.

Zasjedanje Banskoga vijeća

Ovih dana zasjedalo je Bansko vijeće Savske banovine. Tom prilikom održao je i

naš banski vijećnik g. Mijo Bašić govor u kojem je prikazao sve ono, što bi bilo najpo-trebnije da se učini u našem srezu. Opširno i dokumentovano iznešene su sve potrebe svih naših općina kao potreba uređenja cesta i javnih puteva, pitanje škola, obrambenog nasipa kod sela blizu Save, regulacije potoka, pitanje pitke vode za gorske naše predjele, nabavu cjevova i dr. Jednako tako iznesao je banski vijećnik teškoće, koje tište stanovnike našega sreza, naročito seljake.

Vicinalna željeznica Zagreb Samobor d. d.

javlja, da privremeno ostaju na snazi stare putničke tarife.

Nove će tarife biti sastavljene prema novim putničkim tarifama Državnih željeznica, koje stupaju na snagu sa 1. februarom o. g. Prometna uprava.

Statistika sreskog suda

God. 1933. podnešeno je kod našega Sreskoga suda 793 raznih prijavi i tužba (za 47 manje nego u g. 1932) Od toga je osuđujućom ili oslobadajućom presudom riješeno 252 kom. Zbog zločina bilo je podnešeno 94 prijave (1932 god. 82), dok je protiv malodobnih bilo podneseno 6 prijavi (1932 god. samo jedna).

Koncert „Jeka“

Naše Hrvatsko pjevačko društvo „Jeka“ priredjuje, dne 11. o. mj. svoj godišnji koncert. Na programu ovoga koncerta nalazi se naša narodna pjesma. Od autora su zastupani: Dugan ml., Mokranjac, Špoljar, Dr. A. Švab, Lhotka, Ferjancić, Dev, E. Adamić i Binički. Kako se vidi po autorima raspored je bogat i raznolik. Ovim koncertom stupa „Jeka“ u 60-tu godinu svoga plodnoga rada na polju hrv. pjesme. Za nadati se, da će naše rodoljubno građanstvo dostojno nagraditi taj rad naše „Jeka“ svojim brojnim posjetom ovoga jubilarnoga koncerta. Poslije koncerta bit će ples za koji svira orkestar naše glazbe. Pozivnice sa točnim rasporedom razasijlat će se ovih dana, pa ako tko pomutnjom ne bi dobio pozivnice neka reklamira u papirnici g. Šeka.

Rijedak jubilej zaslužnoga vatrogasca

Gosp. Mirko Kolarić st., počasni tajnik Vatrogasne zajednice i zaslužni vatrogasni veteran koji je uvježbao i samoborsko vatrogasno društvo kod njegova osnutka, doživljuje idućega mjeseca rijedak jubilej. 25 ožujka navršuje se ravno 50 godina što je nastupio službu u dobrot. vatrogasnom društvu zagrebačkom. Prije toga službovao je kao vatrogasac u svom rodnom gradu Varaždinu punih 15 godina. Prema tome će se 12 lipnja o. g. navršiti punih 65 godina što je g. Kolarić postao vatrogascem.

Vrijednomu starini koji je čitav svoj život posvetio napretku i razvitku našega vatrogasstva želimo svako dobro i srdačno mu čestitamo!

U teškim vremenima krize

nije baš lahko priredjivati zabave, ali poletna mladost baš se pita mnogo za krize, jer mladoj duši treba dati poleta i rastrešenja. Traže zabavu u plesu, sportu i u društvu krasnog spola. To je ponukalo nas skijaše, da priredimo veselu skijašku noć, da se pozabavimo u plesu i šali, ali da za tu zabavu ne trošimo novac za luksuzna odijela, jer želimo samo malo zabave. Mi spajemo na krasni spol i gospoda, da na ova zabavu dodja samo u jednostavnim ljetnim odijelima. Nikakova luksuzna rosete, nikakovi crni kaputi. Sve samo žive ljetne boje. Sportaši u svojim odijelima, samo bez cipela sa čevljava, jer znademo, da su čarapice sa držećim

noćicama veoma tanke, a kao takove ne podnašaju cipela potkovanih sa čavlima. Maske, kostimi, narodne nošnje poželjni su, jer daju mnogo života i slikovitosti, kod električne rasvjete. To je naša molba. Mi ćemo se svakako pobrinuti, da zabava bude vesela. Bit će pjesme, malo predstave, izbor najljepše maske itd. Dodajte, da se o svemu uvjerite. Zabava će početi u pol 9 sati u Pensionu »Lavica«.

Skupština Obrtno-radničkoga društva

Dne 14. siječnja održalo je Obrtno-radničko društvo »Napredak« u svojim društvenim prostorijama godišnju glavnu skupštinu, kojoj je prisustvovao lijep broj članstva. Nakon što je prisutne pozdravio pretsjednik društva g. Šek dali su društveni funkcionari svoje godišnje izvještaje o radu društva i o materijalnom njegovom stanju. Izvještaji primljeni su po skupštini jednodušno do znanja. Nakon toga izabran je novi odbor u koji su ušli većim dijelom svi dosadnji odbornici na čelu sa pretsjednikom g. Šekom.

Potvrđena župna vatrogasna uprava

Vatrogasna zajednica Savske banovine potvrdila je u cijelosti upravni i nadzorni odbor samoborske vatrogasne župe onako, kako je isti bio izabran po glavnoj skupštini župe. Prigovori, koji su bili stavljeni o nevaljalosti izbora i glasovanja nijesu uvaženi, Odbor na čelu sa starješinom g. Miholjevićem mi smo već svojedobno donijeli.

»Karitas« dobrotvorno društvo u Samoboru

U srijedu 24. pr. mj. održao je g. Metzger, ravnatelj središnjice »Karitasa« u Zagrebu članovima našega odbora poučno predavanje iznijevši mnogo potresnih primjera bijede u Zagrebu te podao upute, kako valja akciju dobrotvornosti organizirati i strogi nadzor voditi nad onima, koji traže pomoć, da djelovanje urodi željenim plodom. Odbor uljudno moli, da se svi oni od našeg građanstva, koji su pripravnici podupirali siromahe, prijave kao članovi našega »Karitasa«. Broj potrebnika raste danomice.

Papinska proslava

Katolička udruženja u Samoboru spremaju se da zajednički prirede na 18. veljače svečanu proslavu 12. godišnjice (12. II. 1922) krunisanja sv. Oca Pape Pija XI. i sretnog njegovog upravljanja Kristovom Crkvom. Raspored javit će se naknadno.

Iz naše glazbe

Glazba Pučke knjižnice i čitaonice zahvaljuje se toplo svima, koji su posjetili njezine prošle koncerte i koji su se sjetili svojim dobrovoljnim prinosima. — Odbor glazbe ovom prilikom obavještava sve zainteresirane, da se u glazbu primaju novi mladi članovi, koji imaju volje i smisla da uče svirati koji instrument. Prijavit se može kod blagajnika glazbe g. Štunca.

Dar strolišta č. učara

umjesto vijenca na odar pok. Jakoba Urli, daruje za strolišta č. sa. obitelj D. Urli 100 Din.

Akademija Križarskoga bratstva

Naše Križarsko bratstvo priredjuje sutra na Svijačica, des 2 o. mj. akademija u dvorani Pučke knjižnice i čitaonice. Raspored akademije je ovaj: proslav, deklamacija Poljskove pjesme »U ovi«, prikazivanje drame u 4 čina »Raspri sin« od P. Matjevića, deklamacija Bedalčeve pjesme »Himna Zvonimiru«, prikazivanje kale P. Matjevića »Dva glasa« i pjevanje. Početak je u 8 sati popodne, a ulazne su cijene 10, 8 i 5 din.

Polnočka

Na odgovor, što ga je na »jednu želju većeg broja građanstva« dalo Pretstojništvo samostana, a budući da je pisac pozvan, da »predloži repertoar crkvenih Božićnih kompozicija, koje bi se u buduću imale pjevati«, a jer se ne želimo više opširnije javno baviti tim pitanjem upućujemo, neka bi se za takav repertoar zamolio ovdašnji organista župne crkve, koji će za sigurno svom kolegi iz samostana stajati na usluzi i pomoći mu svojim iskustvom i savjetom. Više građana.

Društvena zabava Pučke knjižnice i čitaonice

održavat će se u nedjelju 4 o. mj. u 8 sati na večer na koju se članovi društva pozivaju. — Članovi mogu dovesti svoje prijatelje.

Priposlano

U broju »Senzacija« od 7. I. 1934. izašao je članak pod naslovom:

»Zar na ovaj način tvornica Chromos i njen direktor Carmine dave naše ljude?«

Pošto nam nije svejedno kako u naše prilike neupućeni, a osobito građani u Samoboru, misle o našoj tvornici, to nam je čast zamoliti Vas, da uvrstite u Vašem listu slijedeću izjavu:

»Izjave »Senzacije« su skroz neistinite, što se najbolje vidi iz toga, da spomenutom Mostarčiću nismo uopće nikada jedan stroj prodali.

Mi smo samo bili sporazumni, da on preuzme kod kupnje jedne postojeće tiskare i stroj, koji je bio do potpune isplate naše vlasništvo, te da nam u ratama po . . . Din 2.000. mjesečno — beskamatno — isplati svotu od Din. 40.000.

Pošto se gosp. Mostarčić toga utanačenja nije držao, odnosno stroj prodao bez da je kupca upozorio, da su ovom stroju pripadajuće matrice naše vlasništvo, utužili smo istoga, našto je kao odgovor slijedio napad na naš zavod i našeg direktora g. A. Carmine a u listu »Senzacija«.

Ispravak koji smo »Senzaciji« temeljem zakona o štampi priposlali nije bio uvršten, te smo list »Senzacija« utužili.

Zahvaljujemo Vam se na uvrštenju, te se bilježimo

sa veleštovanjem:
»Chromos« d. d.

Molba na vlasnika radio aparata sa reakcijom na antenu.

Vlasnik ovog radio aparata u Samoboru smeta užasno sa svojim čestim traženjem stanica ostale posjednike radio aparata kod slušanja emisija. Često puta traje to traženje (strašno lučkanje i zujanje) po duže vremena i to obično u vrijeme, kad ostali slušači misle uživati sa svojim radioaparatom. Da je to jedna i te kako neugodna smetnja koja ogorčuje svakog, netreba posebno isticati po gotovo, kad takovo i takav način traženja stanica nije ni potreban, ni dobar.

Predpostavljamo, da vlasnik tog aparata nezna s njime barataiti, pa ga usrdno molimo za danas, da se dade po kojem stručnjaku (to će mu moći i svaki radio amater pokazati) uputiti, kako se traže stanice a da nikoga ostalog ne smeta. Najposlije valjda ni on sam nemože uživati u tom lučkanju na svojem aparatu, pa bi već u vlastitom interesu bilo potrebno da se dade temeljito uputiti u baratanje.

Moderni spavaća soba

Izložena je na ugled u lokalu kraj kavane u kući gos. Rehorića. Izradjena je u radioni Dragutina Prosa.

Prosvjeta

Sv. Cecilija

Primili smo dvobroj za mjesec novembar-decembar uvažene smotre za crkvenu glazbu. U ovom dvobroju nalaze se članci Dra. Goglija, Prepreka, Hranilovića, Šfraneka-Kavića i Pavelića uz ostali obilni sadržaj.

Sokolstvo

Skupština Sokolskoga društva

Nedavno je Sokolsko društvo Samobor održalo IV svoju glavnu skupštinu. Poslije pozdravnog govora g. Švarića izvjestili su društveni funkcionari Stiene, A. Paar i Katić o radu u prošloj godini. Društvo je sudjelovalo kod nacionalnih i kulturnih manifestacija. Svoju javnu vježbu nije priredilo, no sudjelovalo je kod priredaba bližnjih sokol. društava i na sletu u Ljubljani. Društvo broji 80 članova i članica (od toga 12 vježbača) 23 naraštaja i 55 djece. Cjelokupna aktiva iznosi Din 13.350. U društvu je održano 12 nagovora i 6 predavanja.

Po saslušanju izvještaja izabran je odbor u koji su ušli: starješina Švarić, zamjenik dr. Dvoržak, tajnik Stiene, blagajnik Marko Kleščić, načelnik A. Paar, zamjenik Stjepan Paar, načelnica Matijević, prosvjetar Katić, odbornici Gilda Sertić, Julka Hočevar, Schindler, Cesar, Peršin, Lodeta, Ljubek Ivan, Tunjko Stij., Mahović Antun, Potočnjak i dr. Anger.

Sport

Skijaške utakmice

Ski-sekcija Hrv. planinarskoga društva podružnica »Japetić« priredjuje dvije skijaške utakmice i to 2. i 11. o. mj.

Na Sviječnicu 2. o. mj. utakmica je za »Prvenstvo Samobora«, a za pokal samoborske općine. Prema propozicijama pruga za ovo natjecanje je ova: štari na livadi g. Šoštarića zatim kroz Anindol na Stari grad, serpentinama, na piramidu i odavle opet kroz Anindol na Trg kralja Tomislava, gdje je cilj.

Druga utrka na 11. o. mj. je za »Prvenstvo samoborskih gora«, a za pokal Društva za promet stranaca. Pruga će biti duga oko 12 kilometara, a bit će položena sa Oštrca preko Oreguričbrega i Palačnika u Samobor.

Kako su ove utakmice dosta teške, to za njih vlada i u Zagrebu priličan interes pa se očekuju nastupi i najboljih zagrebačkih skijaša tako, da će ova natjecanja biti vrlo zanimljiva.

Okolina

Proračuni naših općina

Sve tri vanjske općine u srezu raspravile su na vrijeme svoje opć. proračune za g. 1934/35, koje su opć. odbori prihvatili, nakon čega su proračuni odaslani Bansknoj upravi na reviziju i odobrenje.

U općini Podvrh predviđen je prihod sa Din. 332.315, dok je rashod Din. 705.774. Manjak ima se pokriti sa 149% nameta.

Općina Sv. Nedjelja ima rashod 220.310 Din, a prihod 83.510 Din. Tu će se manjak od 136.800 Dinara pokriti sa 90% nameta.

U općini Sv. Martin predviđen je rashod sa 493.663 Din. dok je prihod manji za 167.117 Din. Taj manjak pokrit će se nametom od 110% na držav. porez.

U svim općinama predviđen je manji usjet, nego u lanjskim proračunima. Tako je u općini Podvrh namet manji za 41%, u općini Sv. Martin za 13%, a u općini Sv. Nedjelja za 8%.

Vozni red**na Samoborskoj željeznici**

iz Zagreba za Samobor, na radne dane, nedjelje i blagdane u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 13²⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

iz Samobora za Zagreb, na radne dane, nedjelje i blagdane u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Rēd vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

Poduku iz glasovira

dobru i savjesnu daje učenica visoke muzičke akademije iz Zagreba.

Iznajmljuje se

soba sa drvarnicom,
2 sobe sa kuhinjom,
jedna velika soba
upitati u samostanu.

Svježeg dobrog mlijeka

veću količinu imade dnevno za prodati. — Upitati u mesnici g. Peira Šoštarića.

Stan od 3 sobe

i nusprostorije sa komforom izdaje se odmah. — Upitati u upravi lista.

SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

ljekova i ljekovitih specijaliteta iskušanih domaćih ljekova za ljude i blago

LJEKOVITIH MINERALNIH VODA
ZAVOJNOG MATERIJALA
GUMENE ROBE
TOILETNIH SAPUNA
KOLONJSKIH VODA I PARF. MA
KREMA I POMADA
PUDERA
PASTA ZA ZUBE
KEPICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTE
I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u

LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU
Mrs **MIRKA KLEŠČIĆA** u Samoboru

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povišenja cijena.

Prava domaća**samoborska gorušica**

Izvrstan dodatak k svakom mesu toplom i mziom.

Katarina Tonšetić

Samobor, Starogradska ul 35

Prodaje se

dobrovoljno, irsje i pivnica sa čitavim inventarom zvano »Benkovčak«, Gornji Ozinik. — Upitati kod vlasnika Josipa KALINGARA, Lašće broj 2, Samobor.

Samoborska fishera **SLAVKO ŠEK**.

Prodaje se šivaći stroj

za ženski posao, pisaći stol, ormari i drugi. — Pogledati Perkovića 56, dvorište lijevo.

Ispitanoga kovača

koji može dobiti obrt te je ledičan, traži Mijo Gačnik iz sela Klokočevac, p. Samobor

**Pravo ti budi!**

što si zakasnio na vlak
kada nisi dao kod

Ivana Sudnika

popraviti svoj sat!

Popravci se obavljaju brzo i točno
uz jamstvo i umjerene cijene.

RESTAURACIJA**VIBA TONŠETIĆ****Stražnik**

Krasne sobe sa komforom. Izvršna vina
te zagrebačko pivo. Vrlo umjerene cijene. Prekrasan vidik.

Samo 5 minuta

udaljena je ova restauracija od
Trga Kralja Tomislava

Uslijed povoljne kupnje snizili smo
cijene električ. žaruljama i prodajemo

10 i 15 watta **25 watta** **40 watta**

komad Din 10 **kom. D 15** **kom. D 17**

prvorazredne kakvoće.

Dobivaju se na radne dane od 8 do
10 sati prije podne.

UPRAVA OPĆIN, ELEKTRIČNE CENTRALE U SAMOBORU

Odgovorni urednik: **SLAVKO ŠEK**